



UNIÃO DE FREGUESIAS DE BARREIROS E CEPÕES

ATA NÚMERO CINCO 2017/2021

Reunião de Assembleia de Freguesia

----- Aos vinte e um dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, pelas vinte horas e cinquenta minutos, na sede da Junta de Freguesia de Barreiros e Cepões, sita na rua de Santa Bárbara, n.º 4, 3505-219 Cepões, reuniu em sessão ordinária, após convocatória enviada a todos os membros, a Assembleia de Freguesia, sob a presidência de João Mesquita da Costa, Presidente da Assembleia de Freguesia, secretariada por Ana Palmira de Carvalho, na qualidade de primeira secretária, e Diamantino Fernandes Almeida Amaral, na qualidade de segundo secretário, respeitando a seguinte ordem de trabalhos: -----

Ponto um – Apresentação, discussão e aprovação da ata anterior. -----

Ponto dois – Período antes da Ordem do dia. -----

Ponto três – Período da Ordem do dia: -----

----- a) - Apresentação, discussão, e votação, da 3.ª revisão ao orçamento, da Junta de Freguesia, ano 2018. -----

----- b) - Apresentação, discussão e votação do orçamento, e plano plurianual da Junta de Freguesia, ano 2019 -----

----- c) - Informação do Presidente da Junta de Freguesia das atividades a decorrer; -----

----- d) - Informação da situação financeira da Junta de Freguesia; -----

Ponto quatro – Período aberto ao público. -----

----- O Presidente da Mesa, após verificação de quórum, e verificando-se a ausência de Carla Alexandra Martins Bento, deu início á reunião, cumprimentando todos os presentes. -----

- Face á demissão do cargo da primeira secretária, (anexo 1), ao abrigo do artigo 9.º alínea b) foi colocada á votação, para o preenchimento do lugar deixado em aberto por Alda Maria da Costa Rocha, tendo sido eleita, para o cargo de primeira secretária da Assembleia, com três votos a favor, Ana Palmira de Carvalho, com dois votos Carla Alexandra Martins Bento, com dois votos Fernando da Fonte Marques, e um voto para Pedro Rui de Oliveira Rodrigues -----

- O Presidente da mesa, deu os parabéns á nova primeira secretária eleita, Ana Palmira de Carvalho, á qual agradeceu a sua disponibilidade, desejando-lhe as maiores felicidades. -----

- Carla Alexandra Martins Bento, anuncia a sua chegada, e passa a fazer parte da Assembleia a partir das vinte e uma horas. -----



---- **Ponto um - Apresentação, discussão e aprovação da ata anterior**, foi apresentada e lida em voz alta, a ata da Assembleia realizada em vinte e oito de setembro de 2018. Após a leitura, foi colocada á discussão, e após votação, foi aprovada por seis votos a favor, e três abstenções, de Fernando da Fonte Marques, Diamantino Fernandes Almeida Amaral, e Ana Palmira de Carvalho, tendo a mesa sido alertada, para alterar alguns procedimentos no futuro, para melhor entendimento, entrevistaram e deram o seu contributo, Pedro Rui de Oliveira Rodrigues, Diamantino Fernandes Almeida Amaral, e Manuel António de Oliveira Pereira. -----

---- **Ponto dois - Período antes da Ordem do dia**, o Presidente da mesa, aproveitou o momento, para agradecer o empenho e dedicação, ao serviço da Assembleia, da agora demissionária, professora Alda Maria da Costa Rocha, cujo texto se junta a esta ata com o (anexo 2). -----

○ O Presidente da Assembleia, chama a atenção do seguinte: -----

- A mesa informa, que o executivo continua a fazer chegar informação de relevância para a Freguesia de forma incompleta, tardia e por vezes omissa, o que impede a Assembleia de cumprir o estipulado no artigo 9.º alínea K), do regimento em vigor. Neste contexto a mesa informa que ao pedido do executivo da aprovação das taxas ano 2019, por falta do documento válido e actualizado, tal discussão e aprovação, fica a aguardar, até que este dê entrada na mesa da Assembleia, anexo 2 a). -----

- O Presidente desta Assembleia, informa que não gostou da abordagem pública, feita na comunicação social, pelo Presidente da Junta de Freguesia, á proposta de separação das duas freguesias, pois esta questão é da responsabilidade da Assembleia, que a apresentou, discutiu e votou, anexo 2 b). -----

- A Assembleia no seu estrito dever de fiscalizador, através da mesa, informa que o executivo está em falta para com a Assembleia da entrega, ao que se refere o artigo 9.º alínea b), mais o artigo 25.º ponto n.º 2 do regimento, (inventário obrigações patrimoniais). -----

○ O Presidente da mesa apresentou um documento, designado por proposta **número um** cujo tema é o serviço prestado pela EDP distribuição, que depois de discutido, foi posto á votação, tendo sido aprovado por oito votos a favor e uma abstenção, de Fernando da Fonte Marques, (anexo 3).-----

- De seguida o Presidente da mesa apresentou um documento, designado por proposta **número dois** cujo tema é o serviço prestado pelos CTT distribuição postal, com maior incidência em Brufe e Nelas, que depois de discutido, foi posto á votação, tendo sido aprovado, com oito votos a favor, e uma abstenção, de Fernando da Fonte Marques, (anexo 4). -----

- De seguida o Presidente da mesa apresentou um documento, designado por proposta **número três** cujo tema era a ETAR da Igreja, Cepões, que depois de apresentada e discutida, não foi posta á votação, por ser prematura a sua análise, ficando para mais tarde a abordagem da construção e da requalificação envolvente da ETAR da Igreja, (anexo 5). -----



- De seguida o Presidente da mesa apontou três questões a ter em conta pelo executivo, ao desenvolver novos projetos, tais como: -----

1.º Que a colocação da vedação ao longo da ribeira, no lugar da Igreja, seja também contemplada a limpeza da ribeira na zona, de modo a obter um espelho de água, assim como a requalificação da ponte existente. -----

2.º Que a conclusão da ecovia inscrita em orçamento, contemple a alteração do traçado, pela Camara Municipal de Viseu, de modo a produzir/garantir mais segurança na EM 323, (anexo 5 a). -----

3.º Que o executivo, desenvolva esforços junto da Camara Municipal de Viseu, e solicite melhoria na iluminação publica do nó / cruzamento de Brufe com São Pedro de France, junto aos sinais luminosos na EN. 229, Viseu – Satão. -----

De seguida o Presidente da mesa apresentou a correspondência recebida e expedida através da Mesa da Assembleia, (anexo 6). -----

- De seguida o Presidente da Assembleia, informou os presentes de que iria fazer uma visita à Freguesia no dia doze de janeiro de 2019 pelas treze horas e trinta minutos, solicitando assim a todos os membros da Assembleia e do executivo a aliarem-se a esta visita, cujo encontro é o café das Bombas em Cepões, solicitando desde já os meios necessários, para a realização do evento. -----

- De seguida o Presidente da Assembleia pediu ao Presidente da Junta de Freguesia que informasse a Assembleia de: -----

1.º O porquê da retenção e entrega após o início da Assembleia, do pedido formal de demissão da Sr.ª Alda Maria da Costa Rocha. -----

2.º Se o evento, **cantar o Natal**, é um projeto religioso ou político. -----

3.º Qual a percentagem de execução do plano, ano 2018. -----

- O Presidente da Junta de Freguesia respondeu a estas questões, de forma pertinente, que achou oportuno. No que concerne á entrevista dada á comunicação social, o Presidente da Junta de Freguesia respondeu, que tem o direito á sua opinião pessoal, sobre os assuntos que lhe foram propostos, nomeadamente a questão da separação da união de freguesias. -----

--- **Ponto três - Período da Ordem do Dia**, -----

a) - O Presidente do executivo, apresentou a terceira revisão ao orçamento da Junta de Freguesia, ano 2018, (anexo 6 a), alterando assim, sem pedido prévio á Assembleia, da convocatória que estipulava no seu ponto n.º 3 alínea a) apresentação, discussão e votação. -----

b) - O Presidente do executivo, apresentou o orçamento e plano plurianual de investimentos, da Junta de Freguesia ano 2019, que depois de discutido, foi posto á votação, tendo sido aprovado com cinco votos a favor, dois votos contra e duas abstenções, (anexo 6 b). -----



UNIÃO DAS FREGUESIAS
de Barreiros e Cepões

- Votaram contra Manuel António de Oliveira Pereira, e José da Costa Fernandes, que justificaram o seu voto por falta de confiança na execução das obras descritas neste orçamento. -----
- Abstiveram-se João Mesquita da Costa e Carla Alexandra Martins Bento, que depois de enaltecerem o esforço feito, acharam que este orçamento para lá de não ser real, mantém uma discrepância na distribuição de valores, e não satisfaz as reais necessidades da população. -----
- Intervieram neste debate os membros Manuel António de Oliveira Pereira, Diamantino Fernandes Almeida Amaral e Pedro Rui Oliveira Rodrigues. -----
- Manuel António de Oliveira Pereira pergunta ao executivo que obras da freguesia foram sacrificadas pelo dinheiro que foi dado á Casa do Povo que é instituição particular. -----
- Diamantino Almeida Amaral alerta para a necessidade de se analisar os gastos no campo de futebol de Barreiros. -----
- Pedro Rui Oliveira Rodrigues salienta que as obras devem ser feitas onde existe necessidade e não para haver igualdade de gastos entre as duas antigas freguesias. -----
- c) - O Presidente do executivo, apresentou de forma escrita, e informou os presentes das atividades a decorrer, (anexo 7). -----
- De seguida o Presidente do executivo, passou a palavra ao tesoureiro, Joaquim Mourão, que apresentou de forma escrita, (anexo 8), e abordou a situação financeira da Junta de Freguesia, salientando que o saldo rondava os vinte e cinco mil trezentos e quarenta e nove euros. -----
- Discutiu-se a realização de um jantar de Natal, para os membros da Assembleia extensivo aos seus conjugues, patrocinado pela Junta de Freguesia. Todos concordaram com a sua realização, menos Fernando da Fonte Marques, que se absteve. -----
- **Ponto quatro - Período aberto ao público**, do público presente ninguém se inscreveu. -----
- O Presidente da mesa, solicitou à Assembleia a aprovação da minuta da ata, de forma que esta produza efeitos imediatos, proposta que foi aprovada por unanimidade. -----
- Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião, eram vinte e três horas e quarenta e cinco minutos, da qual se lavrou a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai ser assinada, nos termos da lei. -----
- Presidente da Assembleia, -----
- Primeira Secretária, -----
- Segundo Secretário, -----